

每斤大蒜直逼10元 “蒜你狠”卷土重来 这次价格上涨 炒蒜大军“功不可没”

本报讯 最近一段时间来,郑州市场大蒜价格直逼10元一斤,“蒜你狠”卷土重来。如今,大蒜又成为网友们炫富、讨论、调侃的话题。其实,大蒜价格的逆天上涨也不是头一次了,从2006年开始,蒜价就跟坐上了过山车一样,一年一个价,把大蒜这个原本作为调味品的小众农产品推上了风口浪尖。11日,国家发改委就开始摸底调查大蒜冷库出库、批发等环节,及时查处串通、哄抬等价格违法行为。业内人士指出,大蒜价格上涨虽然和今年大蒜减产有一定的关系,但是这些市场化程度不高的农产品,很容易成为游资炒作的目标,这一轮价格上涨,炒蒜大军“功不可没”。

郑报融媒记者 徐智慧 肖雅文



某超市标出的大蒜价格 郑报融媒记者 马健

市场调查 郑州零售价接近10元

记者从郑州市农产品质量检测流通中心公布的农产品价格中看到,在郑州市万邦、毛庄、陈寨、岗刘四家蔬菜批发市场内,大蒜的市场批发价最低每500克6元,最高则为8元。在4家以零售为主的农贸市场中,岗坡、百顺以及桐柏中路农贸市场的大蒜的零售价格为每500克8元,纬四路农贸市场为每500克9元。而在去年同期,大蒜的批发价格最低在每500克3.5元,零售价格最低则为5元。以零售价格为例,今年较去年同期上涨了六成左右。

在市区内的一些蔬菜零售超市内更能感受到“蒜你狠”的威力,大蒜的价格为每斤9元~11元。在丹尼斯六天地的卖场内,大蒜的标价为每斤8元。然而在临近社区的蔬菜超市内,价格则相对更高。位于祥盛街的一家蔬菜超市内,包装较为精致的大蒜每斤售价达到11元,而一些散称大蒜价格则是每斤9.5元。

“今年以来,蒜价一直都很高。去年大蒜零售价最低的时候在每斤5元左右,今年以来连续涨价三次,一直飙升到每斤10元。”位于郑州东风路世纪联华超市的工作人员告诉记者。

“这段时间气温变化大容易患感冒,想买点大蒜预防,但是现在这个价格真是太贵了,一头蒜平均就要一块多钱。”市民刘女士说。不过,也有市民认为,作为辅料的大蒜,对其生活并没有什么影响。记者在超市随机采访了一位正在买蒜的顾客,谈及蒜涨价对她家的影响,她说:“毕竟蒜是辅料,不是主要蔬菜,买一袋蒜吃好长时间,要是蒜贵到承受不了时可以暂时少吃,甚至不吃。”

看看有你的家乡没

我省16市县要建国家全域旅游示范区

本报讯 昨日,省旅游局转发国家旅游局通知,焦作市、巩义市等河南省16个市、县(市)被国家旅游局确定为第二批国家全域旅游示范区创建名单。

根据国家旅游局公布的第二批创建单位名单,全国共有238家单位获准创建。其中,河南省有焦作市、巩义市、平顶山市汝州市、舞钢市、鲁山县、

二级经销商 炒蒜大军推波助澜

在陈寨蔬菜批发市场专门从事大蒜二级市场批发的张先生已经从事这行十几年了,面对的客户都是郑州市各大餐饮企业和零售商户。“我每天的出货量在2吨以上,最近十几天以来,大蒜的批发价开始有所上涨,销量有些轻微的影响,影响不大。”张先生说。

张先生介绍,郑州市场上销售的大蒜基本上还是来自中牟,价格相比山东金乡一带产的大蒜偏低。“大蒜价格虽然在上涨,但是涨幅并不大。”张先生说,对于二级批发商来说,大蒜价格涨跌影响并不大,进货价格高,出货价格自然也就高些。

说到这次大蒜价格上涨的原因,张先生认为和减产关系并不大。“据

我所知,中牟大蒜并没有减产,只是山东的大蒜减产了。其实和房地产行业一样,有些人手里有钱,投资房地产可以,投资大蒜也一样。现在房子价格处于高位,而且政策也在不断对房价进行调控,不能再炒房了,而大蒜就不一样了,有钱了完全可以囤一大批货,然后待价而沽。”张先生说。

对此,业内人士分析,目前蒜、姜等农产品大多没有在期货市场进行交易,市场化程度不高,但是这些又都是日常生活所需,日常需求和期货市场品种相差并不大,此外,产量也不大,所以对投资者来说,是非常好操纵的。从2006年以来蒜价的起伏除了和产量有关以外,很大程度上和炒蒜大军的介入有关系。

农业专家 中牟大蒜并没有减产

对于大蒜减产的说法,中牟县农委、高级农艺师王素梅说中牟的大蒜今年并没有减产。去年冬天天气比较寒冷,低温寡照时间长,今年早春气温又忽高忽低,部分早熟品种因重茬和地势低洼等因素发生冻害现象。中牟县今年大蒜的种植面积为28.5万亩,早熟蒜占了三分之一。但是随着大蒜价格的上涨,蒜农加强了对大蒜的管护,晚熟蒜的产量反而增加了,所以,今年中牟的大蒜并没有减产。

就全国范围来说,2016年初的冬季寒潮和春季倒春寒恶劣天气

的扎堆,确实使靠天吃饭的早熟蒜受到影响,自然产量下降,导致大蒜库存下降。对此,中牟县冷藏协会会长刘少臣预计,就全国范围来说,今年大蒜减产了大约20%。

除此之外,2013年、2014年持续的低价打压使很多农民放弃种植大蒜,2015年全国大蒜种植面积同比下降了2.2%。大蒜的种植生产成本也在上升,据相关数字统计,2016年大蒜亩均生产总成本为每亩4272元,同比增幅为21%。而这些都使得大蒜价格上涨。

10月份,我省金融机构住户和企业存款减少较多

本报讯 昨日,记者从人行郑州中心支行了解到,10月份,全省金融运行整体平稳。10月份个人住房贷款继续快速增长,当月增加216.1亿元,同比多增138.5亿元。从趋势看,全省个人住房贷款增势有所放缓,10月份增量比9月份少54.8亿元。

10月末,金融机构本外币各项存款余额为54897.7亿元,同比增长14.4%,增速较上月提高0.6个百分点,较上年同期提高1.3个百分点;当月减少260.1亿元,同比减少229亿元;较年初增加6615.6亿元,同比多增1086.8亿元。

10月末,金融机构本外币各项贷款余额为36381.8亿元,同比增长15.4%,增速较上月提高0.2个百分点,较上年同期回落0.8个百分点;当月增加278.4亿元,同比多增101.7亿元;较年初增加4583.2亿元,同比多增651亿元。

个人住房贷款继续快速增长,但增势有所放缓。10月份,金融机构中长期贷款增加293.4亿元,同比多增141亿元,其中,住户、非金融企业及机关团体中长期贷款分别增加243.1亿元和50.3亿元。10月份个人住房贷款继续快速增长,当月增加216.1亿元,同比多增138.5亿元。从趋势看,全省个人住房贷款增势有所放缓,10月份增量比9月份少54.8亿元。

郑报融媒记者 徐刚领



3注1000万头奖落三地 大乐透奖池连续10期超37亿

11月14日,第16134期体彩大乐透开奖,全国中出3注1000万元头奖,开奖后奖池涨至37.41亿多元,连续10期屹立在37亿元高位之上。

当期一等奖中出3注,单注奖金达足额1000万元,可惜3注均未实施追加,白白错失中出1600万元巨奖的机会。同期二等奖中出53注,单注奖金高达16.34万多元,其中25注追加,每注可多拿9.80万多元,令追加二等奖单注总奖金达到26.14万多元;三等奖井喷441注,单注奖金8185元,其中145注追加,每注可多拿4911元,令追加三等奖单注总奖金达到13096元。

11月16日,体彩大乐透将迎来第16135期开奖,届时彩民2元单倍投注最高可中1000万元,3元追加最高可中1600万元。 肆颜

南阳彩民10注追加 大乐透二等奖独揽235万 仅仅一号之差与近亿元奖金失之交臂

11月5日,大乐透16130期开奖,当期开奖号码前区11、23、32、33、34,后区号码01、12。全国井喷10注一等奖,单注基础奖金711万余元。二等奖当期全国中出基本投注64注,单注基础奖金147130元,其中追加投注24注,单注追加奖金88278元。

河南省当期中出二等奖13注,其中追加10注。南阳内乡县大成路与公园路交叉口的4113250042体彩网点的一位彩民,以一注前区11、23、32、33、34,后区11、12的单式票10倍追加投注,仅仅投入30元,独揽235万余元的奖金。遗憾的是由于后区一号之差,与近亿元奖金擦肩而过。 河体

洛阳市洛龙区、孟津县、鹤壁市淇县,新乡市辉县,许昌市魏都区、鄢陵县,三门峡市灵宝市、卢氏县,商丘市民权县,南阳市南召县,信阳市商城县共16家单位上榜。

据了解,全域旅游是将特定区域作为完整旅游目的地,进行整体规划布局、综合统筹管理、一体化营销推

广,促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展,实现旅游业全域共建、全域共融、全域共享的发展模式。国家旅游局开展“国家全域旅游示范区”创建工作,目的是推动旅游业由“景区旅游”向“全域旅游”发展模式转变,构建新型旅游发展格局。

郑报融媒记者 胡审兵